Мяч соседу

(чувашская народная игра)
Все становятся в круг на расстоянии вытянутой руки друг от друга. У игроков, оказавшихся в круге напротив друг друга, в руках мячи. По свистку судьи все начинают передавать мячи друг другу в любом направлении, стараясь одним мячом догнать другой мяч. 

В игру можно включить сюжет, например, «Лиса и заяц» («лиса» – баскетбольный мяч гонится за «зайцем» – волейбольным мячом).
Гонка мячей по кругу

Это один из вариантов предыдущей игры. Все также стоят в кругу. У игроков, оказавшихся в круге напротив друг друга, мячи.  Все начинают передавать мячи друг другу в одном направлении, стараясь догнать другой мяч. 
10 передач
Встать  тройками  на расстоянии  2 м друг от друга. У каждой тройки по мячу. По свистку они передают мяч друг другу заданным способом, стараясь не уронить мяч. После выполнения 10 передач мяча последний игрок поднимает мяч вверх в знак окончания игры.

Горячий мяч

Все становятся в круг на расстоянии вытянутой руки друг от друга. По свистку они выполняют быстрые передачи мяча друг другу (кроме соседних игроков) любым способом. Игра длится до тех пор, пока не останется один ловкий игрок. 

Мяч над головой

Игроки делятся на команды и выстраиваются в колонны по одному. Дистанция между игроками 0,5 м. По свистку первый игрок, который стоит впереди колонны, прогибаясь, передает мяч назад над головой второму игроку из рук в руки, второй – третьему и т.д. Последний игрок берет мяч в руки и перебегает вперед, становясь впереди колонны, и снова передает мяч назад. Так передачи мяча и перебежки последних игроков в колоннах продолжаются до тех пор, пока каждый игрок команды не окажется на своем месте как в начале игры. 

Победителем становится команда, которая первой закончила выполнять задание. 

У этой игры есть много разновидностей, например, «Мяч под ногами» (игроки в колоннах передают мяч из рук в руки или прокатывают по полу под ногами), «Мяч сбоку» (выполнять передачи мяча справа назад, а затем слева вперед без перебежек игроков с места на место). 

Пятерки
Предлагается выполнить разные задания с мячом:

1)
подбросить мяч вверх и поймать его – 5 раз;

2)
тоже после одного хлопка – 4 раза;

3)
тоже после двух хлопков – 3 раза;

4)
тоже после хлопка и отскока мяча от пола – 2 раза;

5)
тоже после хлопка за спиной – 1 раз.

Десятки
Другой вариант игры «Пятерки». В этой игре выполнение первого задания начинается с 10 раз, второго – с 9 раз и т.д. Для последних заданий можно придумать более сложные варианты действий с мячом. Например:

· подбросить мяч вверх и поймать его после поворота кругом на 360° и отскока мяча от пола;

· тоже после поворота кругом на 360°;

· ударить мяч об пол так, чтобы он высоко подпрыгнул, повернуться кругом и поймать его;

· подбросить мяч вверх и поймать его после хлопка спереди и за спиной;

· приподняв правую ногу вперед, бросить мяч правой рукой об пол так, чтобы он пролетел под правой ногой, поймать мяч  (тоже под левой ногой).

Эти же задания можно выполнять у стены или в парах.

Съедобное - несъедобное

Все встают в круг. У ведущего в руках мяч. Назвав какой-нибудь предмет, он одновременно бросает мяч любому из игроков. Если был назван съедобный предмет, то мяч должен быть пойман, если несъедобный, то его ловить нельзя. 

Если игрок ошибается (ловит мяч, названный несъедобным), то он выбывает из игры. Если не ошибается, то сам становится ведущим. 

Побеждает последний, не выбывший из игры.

Кого назвали, тот и ловит

Все становятся в круг, в центре которого стоит ведущий с мячом. Он бросает мяч вверх и вызывает по имени того, кому предназначается мяч. Тот должен поймать мяч, не уронив его. После этого поймавший мяч становится в центр круга. 

В случае если игрок не смог поймать мяч, он остается на своем месте в кругу. 

Собачка
Все располагаются по кругу  на расстоянии вытянутых рук. Выбирают водящего, который выходит в середину круга. Стоящие игроки в кругу начинают перебрасывать между собой мяч (передавать мяч соседним игрокам запрещено). Водящий-«собачка» старается перехватить мяч, находящийся в воздухе, или хотя бы дотронуться до него рукой. Если водящему удалось это сделать, на его место идет тот игрок, который последним бросил мяч, а водящий становится в круг. 

Мяч через сетку

Все становятся парами напротив друг друга и выполняют передачи через сетку (веревку) разными способами, стараясь не уронить мяч. 

Побеждает пара, выполнившая наибольшее количество передач мяча  без  падения  его на землю. 







